

神的帳幕在人間(一)

榮耀的旨意

江守道

讀經：「我又看見聖城新耶路撒冷由神那裏從天而降，預備好了，就如新婦妝飾整齊，等候丈夫。我聽見有大聲音從寶座出來說：看哪，神的帳幕在人間。祂要與人同住，他們要作祂的子民；神要親自與他們同在，作他們的神」（啟廿一2-3）。

禱告：主啊，我們感謝讚美祢。祢召聚我們在祢跟前，我們敬拜祢。當我們站在祢面前的時候，主啊，祢要向我們說甚麼話呢？主啊，請說，僕人們敬聽。我們把這段時間完全交在主的的手中，求祢的聖靈在這裏掌管，向我們說話，叫我們能夠跟從祢。奉主耶穌寶貝的名禱告。阿們。

感謝神把我們再聚在一起，相信大家都知道這次大會的主題是甚麼，大會的主題乃是「看哪！神的帳幕在人間」。我被託付把這個主題作一個總綱，所以我要講的，可能你們已經聽過了。但是聖經告訴我們，主一說再說，主要用祂的話來激勵我們每一位。

神定下的旨意

「看哪！神的帳幕在人間」，這是從天上來的聲音。當聖經裏每一次提到「看哪」，是神特別要我們留意的。這是非常重要的事情，神要我們每一位都聽見。看哪！神的帳幕在人間；這實在是一個極大的宣告。如果我們真明白這句話的意思，就看見這是神永遠旨意的完成。因為在創世之前，神就定下了這個旨意。

看哪！神的帳幕在人間。雖然我們有那麼多的艱難，人有那麼多的失敗，神永遠不失敗。最後，神在創世之前所定下的旨意要完全地成就。為此，我們俯伏敬拜祂。我們沒有甚麼可以誇口的，因為都是從神來的，都是祂所做的。我們是蒙憐憫的器皿，從我們裏面要帶出來的，就是我們對祂的感謝與讚美，這是我們應該有的態度。

回到起初，在創世之前

當翻開聖經的時候，第一句話是「起初，神創造天地」，這是天地的起

頭。我們不知道是多久以前的事，但我們知道一件事：我們的主所創造的不會是只做一半，祂所創造的都成就了。起初，神創造天地，是完全跟着祂的旨意。沒有任何旨意像神的旨意那樣完全，聖經告訴我們，在前一個世界，神創造的最高等的受造物就是天使；那個時候還沒有人。約伯記裏面說，當神立天地根基的時候，晨星在那裏歌唱，神的眾子在那裏敬拜。神的眾子就是神所創造的天使。那時，天使在那裏敬拜神。

在那時候，首個最大的天使路西弗被創造，他是明亮之星。以西結書第二十八章，神向推羅王說的話，那個形容是推羅王不可能達到的光景，那是說誰呢？很明顯，它是暗指路西弗說的。十一至十五節上：「耶和華的話臨到我說：人子啊，你為推羅王作起哀歌，說主耶和華如此說：你無所不備，智慧充足，全然美麗。你曾在伊甸神的園中，佩戴各樣寶石，就是紅寶石、紅璧璽、金鋼石、水蒼玉、紅瑪瑙、碧玉、藍寶石、綠寶石、紅玉和黃金，又有精美的鼓笛在你那裏，都是在你受造之日預備齊全的。你是那受膏遮掩約櫃的基路伯，我將你安置在神的聖山上，你在發光如火的寶石中間往來。你從受造之日所行的都完全。」這是對天使長路西弗的形容。但很可惜，十五下至十七節：「後來在你中間又察出不義。因你貿易很多，就被強暴的事充滿，以致犯罪，所以我因你褻瀆聖地，就從神的山驅逐你。遮掩約櫃的基路伯啊，我已將你從發光如火的寶石中除滅。你因美麗心中高傲，又因榮光敗壞智慧，我已將你摔倒在地」。

以賽亞書第十四章，主在那裏說到巴比倫王，所說的也超越對巴比倫王的形容，那是說誰呢？無疑，它是暗指墮落的天使路西弗。十二至十五節：「明亮之星，早晨之子啊！你何竟從天墜落？你這攻敗列國的何竟被砍倒在地上？你心裏曾說：我要升到天上，我要高舉我的寶座在神眾星以上；我要坐在聚會的山上，在北方的極處；我要升到高雲之上，我要與至上者同等。然而，你必墜落陰間，到坑中極深之處」。

這是前一個天地創造好之后所發生的事情。第一次神所創造的天使長因着牠的智慧和美麗，裏面出現了敗壞。牠沒有因着神這樣造牠而滿足，牠要奪取神的地位。因着這樣的敗壞，牠被懲治，從三層天上被打下來。當時，地是在牠的管轄之下；為此，地就完全地毀壞。這就是創世記第一章二節所描寫的情形：地變成空虛混沌，淵面黑暗。地失去了它被造的意義而被毀。我們不知道這件事情經過多久，科學家稱之為冰川時代。但是神所定的旨意，祂永遠不會放棄。不管甚麼事情發生，神一直在掌權。所以我們看見「神的靈運行在水面上」（創一2）。換句話說，神要恢復地，使

它成為美好的。神用六天恢復地，叫它成為可居住之地。神為甚麼要這樣做？因為祂要造人。為甚麼要造人呢？祂如何造人呢？這實在是非常的奇妙。

人的被造

神創造萬物，說一句話就成就了；但這不是祂造人的過程。首先祂有一個心意，要照着祂們的形像、樣式來造人。「形像」的意思是甚麼呢？對我們來講，「形像」是外面的樣子；其實「形像」是講內在的情況。那祂怎樣照着祂的「形像」造人呢？在創世記第二章就看見祂如何造人的過程。首先，神用地上的泥土造一個身體，然後將生氣吹在他鼻孔裏。神吹的氣息，就成了人的靈。聖經說，他就成了有靈的活人，一個活的魂。當神的氣息形成了人的靈，碰到了人的身體，便形成了另外一部分，就是魂。所以聖經說，人就成了活的魂。中文聖經更進一步譯成：「他就成了有靈的活人」（7節）。由此可看出，人是有靈、魂、體三部分。神是靈，人怎能與神交通呢？除非有靈，才行。

記得多年以前，蘇聯太空人從太空回來時說：「沒有神；我上到太空，在那裏看不見神啊」。這是愚昧的說法。人的眼睛怎麼能看見神呢？因為神是靈，你要用你的靈去接觸是靈的神。感謝神，人是有靈、魂、體的。

神對人的心意

神把所造的人放在伊甸園裏面，在那裏可以享用一切果樹。在園中有一棵生命樹，代表了神的生命在其中。雖然神把初始的生命給了人，但這只是人的生命。因為神造人有靈，祂要把祂的生命放在人的靈裏。由此可見神對人的旨意是多麼的榮耀，祂要祂的生命放進到我們裏面，叫我們能夠與祂交通，能夠逐漸長成祂的身量，能夠成為祂的居所、祂的帳幕。這是神起初的心意。

神把人放在伊甸園裏，園中有各樣的果樹，是人身體的食物。園中有一棵生命樹，是神要把祂自己的生命給人。但在生命樹的旁邊，另有一棵分別善惡樹。很多人說這是一棵壞的樹。弟兄姊妹，你相信神會把一棵壞的樹種在伊甸園裏嗎？因為我們知道後面的故事，所以我們說這是一棵壞的樹。其實它比其他果樹都好，只是沒有生命樹好，為甚麼？因為生命樹的果子是靈的食物，分別善惡樹的果子是魂的食物。神把這兩條路放在人面前，如果人選擇吃生命樹上的果子，就可憑藉祂的生命而活，為祂而活，

為祂的榮耀而活；如果人選擇吃分別善惡樹的果子，就會發揮自己的魂，叫人以己為傲，向神宣告獨立，宣告自己是神。這兩條路擺在人的面前，叫人去選。

神把人放在伊甸園裏並不光是吃喝，還有一個旨意，神讓人在那裏修理看守，神要使用人來使祂所創造的生活得更好。神叫人在那裏保護、看守這個園子。為甚麼？因為在園子之外有仇敵——路西弗。那背叛的天使，在那園子外面，牠是想辦法進入園子裏，去試探人，去破壞神的工作；所以神給人的責任是要保護園子。這個園子是沒有牆的，所以人要成為那堵牆。神造人是那麼有能力的，他能夠保護這個大園子。

神要用人來擊敗祂的仇敵。其實神只要吹一口氣就可以完全把仇敵消滅，但若祂這樣做，祂得不着榮耀，好像大人打小孩一樣，沒有甚麼榮耀。神用比天使微小一點的人，去擊敗仇敵，藉以顯出神的智慧和榮耀。從起頭神造人的時候，就有這樣的旨意。一面祂要住在人當中；另一面，祂要用人來擊敗祂的仇敵。很可惜，我們知道這個悲慘的故事，人沒有盡他的責任，他們沒有看守好園子，容讓仇敵進了園子，引誘人犯了罪。

另外一件應提起的事，本來亞當和夏娃他們夫妻兩個應該一直在一起的，不知道為甚麼，他們分開了。夏娃就被那禁樹上的果子所吸引，她受了仇敵的試探，最後他們夫妻二人都失敗了。人雖然失敗，但神永遠不失敗；神懲罰人，把他們逐出伊甸園時，就為他們安排了挽回的措施和應許。弟兄姊妹，我們這些亞當、夏娃的後裔，通過遺傳都接受了他們的墮落的性情，就是罪性。所以，不管你認為自己有多好，在神面前都是罪人。

神恢復的工作

弟兄姊妹，神在人身上心意是那麼的尊貴。人雖然有罪性，但我們讀到人類的歷史，就發現神一再作恢復工作，要恢復人應有的樣式。我們看見神怎樣用亞伯拉罕，神呼召他離開迦勒底的吾珥，離開他的父家，到神呼召他去的地方。亞伯拉罕因着信，接受了神的呼召，跟從了主。雖然他的信心有高低的光景，但神不斷地引導他。神從這亞伯拉罕身上興起了一個家族，從這個家族興起了一個國家。神用摩西把以色列人帶出埃及，兩年就他把他們帶到迦南的邊界。我們的弟兄已經提過，因着他們的不信，第一代的數點的兵，除了迦勒和約書亞之外，其餘的人則失去了進入迦南的機會，在曠野繼續飄流的三十八年中，他們全部倒斃在曠野。

在曠野，神命令他們為祂造會幕，神要與他們同住。神是聖潔的，他們

是不聖潔的，神不能直接住在他們當中，就吩咐他們要為祂造聖所。由此我們就看見神是多麼迫切要住在人中間，成為他們的祝福。但是人的光景是那樣的糟糕，他們一再背叛神。因而他們在曠野總共繞行了四十年，從外面來看他們帶着神的約櫃；然而他們的內心對神卻不專一。司提反見證說：「……神就轉臉不顧，任憑他們事奉天上的日月星辰，正如阿摩斯先知書上所寫的說：『以色列家啊，你們四十年間在曠野，豈是將犧牲和祭物獻給我麼？你們抬着摩洛的帳幕和理番神的星，就是你們所造為要敬拜的像。因此，我要把你們遷到巴比倫外去』」（徒七42-43）。

所以我們看見，他們在曠野被管教的時候，沒有完全回轉歸向神；然而神有恩典和憐憫，把他們第二代帶進應許地。當他們進到應許地之後，士師記裏面記載說：那時以色列中沒有王，他們各人任意而行。雖然在這樣的光景下，因神的憐憫祂仍然在人中間作工。神興起了大衛，一個體貼神心意的人，他行了神一切的旨意。雖然大衛是有那麼多的失敗，然而神興起他，因為他的心向着神。大衛為了神的約櫃，起意為它建造聖殿。當時約櫃是代表神的同在。我們知道大衛的心是那樣的向着約櫃，當他作王之後，就把約櫃搬到耶路撒冷，起意為神建殿。因着這樣的心意，神非常喜悅他。但是神說，你流了太多人的血，不適宜建殿，也不能預表和平君王，你的兒子可以為我建殿，預表和平之君。當所羅門被興起的時候，他就為神建殿。

弟兄姊妹，我們在以色列人的歷史裏面看見神的心意，神要住在人中間。祂多麼渴望要住在人的中間，雖然人的光景是那樣的糟，祂一再地嘗試要住在人中間。但很可惜，人的光景仍是那樣的糟糕。最後，在神的允許下，以色列國亡於巴比倫，耶路撒冷被毀，聖殿被毀。從那個時候開始，在那七十年被擄時期，神就不能再被稱為天地的神，只能夠說祂是天上的神。為甚麼？因為在地上沒有了祂的見證，聖城和聖殿已被毀。這是多麼大的悲劇。

因着神的憐憫，七十年後，神藉着波斯王允許以色列人歸回重建聖殿。這應該是整個以色列起來回歸，但沒有，只有一部分餘民回應。因為在被擄的日子，以色列人在被擄之地過着平靜的日子，他們蓋自己的房子，作買賣，誰願意回耶路撒冷呢？那是一個被毀的城市，周圍有仇敵的包圍。人在那裏為自己着想，他們情願住在被擄的巴比倫，只有那些餘民被神召集，願意放棄一切，回到那個被毀的城去，重建神的殿，叫神的名在地上再次被記念。他們回歸，在艱難的日子重建聖殿。這是在舊約我們看見的

故事。

當我們聽見這樣的歷史，我們心中的回應是怎樣？願我們看見我們的光景，多少時候只是顧到自己，而沒有想到神的見證；我們只是想到自己的家庭，而沒有顧念神的家。我相信這過去的歷史，已成為我們的寫照。神把這些歷史給我們，為的是提醒我們，只是我們並不比以色列人好。

然而神的旨意永遠不改變，祂要住在祂的百姓當中，這是祂永遠的心意。因着神的恩典，我們可能會成為那些有心向着神的人，像大衛一樣。我們想到神的帳幕，願意為了那個帳幕放下一切，叫神的帳幕能夠被建造完成。所以神說：看哪！神的帳幕在人間。早上我們就講到這裏。

禱告：主啊，願意我們能夠看見祢的心意。多少時候我們只是顧到自己，我們忽略了祢在我們身上有那麼榮耀的旨意，祢造我們是有那樣的旨意。我們今天活着不是為了自己，是為了祢，因祢的愛繼續地激勵我們。當我們看見以色列人所發生的事情，我們不願意走他們的路；靠着祢的恩典，我們願意成為歸向祢的人，同心合意的建造祢的殿，讓祢的心能夠滿足；不要讓祢在得着滿足之前，我們有任何的滿足。親愛的主啊，憐憫我們，我們奉祢的名禱告，阿們。